
 

 

 

NOTULEN​ ​  
 
Vergadering van: ​ Algemene vergadering - de Jaarvergadering - 
Locatie:​ ​ Enkel digitaal bij te wonen via platform online-ALV​
​ ​ ​ Stemmen was enkel mogelijk via deze digitale applicatie. 
Datum:​ ​ 19 mei 2025​
​ ​ ​ Opening 20.00 uur en sluiting 20.45 uur 

Digitaal ingelogd: 
Watersportverenigingen: WV Brouwershaven (T. Stuij), WV Flevo (W. Verwijs), WSV Flevomare (U. 
Neisingh), KWV Frisia (J.-H. de Bruin), WSV Goeree (F. van der Dussen), Grouwster Watersport (H. 
Vochteloo), WSV H2O (M. de Heus), WSV de Hitsert (R. van der Graaf), Kon. WV De Kaag (E. van 
Loenen, H. de Haer), WSV de Kil (A. Markus), WV De Koenen (M. Wolkers), Ned. Ver. van Kustzeilers 
(M. Bijzet), WV Lelystad (E. Jochemsen), KWV ‘Loosdrecht’ (P. de Groot), VNSZ Nestor (J. Roelofs), 
WV Oostvoorne (B. de Puij), WSV Poseidon (B. Wilmink), WV Schiphol (R. Hofman), Scouting NL (P. 
Abramsen, K. Romswinckel), WSV Sint-Annaland (P. Tielemans), WSV Sleattemermar (D. 
Hoekstra), KW Sneek (R. Aukema), GWV de Vrijbuiter (R. Beemster), ZV het Y (J. Verjaal), KV 
Zeeburg (H. van Dongen Torman), WSV De Zevenwolden (S. Haar) 
Toehoorders: A. Reinders, E. Stormink (Erelid), E. van Dinten, K. Joosse, J. van der Meer, V. Zoomers 
(Financiële Commissie), P. Vollebregt (Beroepsraad), M. Pannevis (Platform Wedstrijdsport), I. 
Rusz (RV Fryslân), J. van Esseveld (RV Overijssel), A. Krull, A. Bender (RT Noord-Holland Zuid), H. 
Onderdijk (Expert Team), E. Lolkema (Cie. Recreatief Kanoën), B. van Nunen (SB20 KO), A. van 
Gerven, M. van der Hoek, E. Willems, H. Willemse, S. Meijer (Medewerker) 
Bestuur: E.J. Broer, W. van Catz, A. Wodrada, M. Poulie, C. Jonker, E. Bos, H. Bannier en S. Jorissen  
 
Afwezig met bericht: WSV Blinckvliet, WS Heeg, WSV De Kreupel, RZV Naarden, ZKV De Sprinters 
(Verenigingen), F. van den Wall Bake, P. Goosen (Erelid), Arjen de Vries (RV Delta Noord), H. 
Kluvers (Expert Team), Efsix KO (Klassenorganisatie) 
​
1​ Opening en vaststellen agenda​
Voorzitter Ernst Jan Broer opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom op deze 
online Algemene vergadering. Er wordt vastgesteld dat de vergadering conform statuten is 
opgeroepen. Na de huishoudelijke mededelingen meldt de voorzitter dat het bestuur heeft 
besloten om Wouter van Catz deze vergadering niet te benoemen als bestuurslid Topsport, 
zoals vermeld bij de stukken. Dit heeft een technische reden en hij zal deze portefeuille wel al 
gaan waarnemen. Bij het betreffende agendapunt zal de voorzitter dit nader toelichten. Met 
deze wijziging wordt de agenda vastgesteld.  
​  

2​ Notulen Algemene vergadering - de Najaarsvergadering - ​
van 25 januari 2025 

Er zijn geen opmerkingen over de notulen. Er is niemand die een schriftelijke stemming verlangt 
en daarom worden de notulen bij acclamatie goedgekeurd. 
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De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit de notulen van de Algemene 
vergadering - de Najaarsvergadering - van 25 januari 2025 goed te keuren. 
 

3​ Mededelingen en ingekomen brieven 
Er zijn geen ingekomen brieven en geen mededelingen. 
 

4​ Jaarverslag 2024 inclusief jaarrekening 2024​
4A Toelichting jaarverantwoording 2024 
Directeur Arno van Gerven licht het jaarverslag toe. Als highlights haalt hij naar voren dat we 
trots mogen zijn op de behaalde resultaten ten aanzien van de belangenbehartiging, het 
10-jarig jubileum van Optimist on Tour, wedstrijden en kampioenschappen, het rapport en 
aanpak op de instroom in de watersport, de vergrote rol van het Watersportverbond bij de 
modernisering van het leren varen (van CWO naar Watersportdiploma) en het recordaantal 
medailles op de Olympische Spelen. 
 
Ook intern wordt met de nieuwe ambities geprobeerd door te groeien. Dit vertaalt zich naar een 
een doorontwikkeling van het bureau met een nieuwe werkwijze en een aanzienlijk aantal 
nieuwe medewerkers. Er is een integriteitsmanager aangesteld en een meldpunt voor Veilige 
Watersport ingericht. Ook is er ingezet op het vinden van een sponsor en dat vertaalt zich nu 
naar het partnership van de Rabobank met een samenwerkingsovereenkomst van 8 jaar.  
 
Het Watersportverbond maakt werk van de toekomst zoals in de vorige Algemene vergadering 
uitgebreid is besproken. De ledendaling vlakt af, maar groei blijft nodig om de ambitie vervolg te 
geven en slagkracht te behouden. De nieuwe koers is daarmee noodzakelijk geworden en de 
uitvoering ervan is in volle gang door een verbeterde dienstverlening voor verenigingen en 
communicatie daarover, meer voordeel voor leden van verenigingen en door meer 
watersporters te laten bijdragen aan de collectieve inzet. Concreet houdt dit onder andere in 
dat een ledenberaad is gepland voorafgaand aan de Dag van de Watersport, een 
klankbordgroep uit-en-voor verenigingen en een penningmeesteroverleg is opgezet, 
ophetwater.nl is gelanceerd, en er ledenvoordeel en een loyaliteitsprogramma is voor de 
aansluiting van watersporters.​
​
Penningmeester Wouter van Catz geeft aan dat het afgelopen jaar een goed planning en 
control proces is gedraaid. Er zijn geen bijzondere bevindingen tijdens de accountantscontrole 
naar voren gekomen en er is weinig fluctuatie in het resultaat geweest door tijdig reageren. De 
cijfers zelf geven aan dat het resultaat hoger uitvalt dan begroot (€ 9 k resp. € 4 k). Lopende het 
jaar is besloten om meer te doen aan opleidingen en veiligheid. Tegen deze hogere kosten staat 
ook een vrijval van de bestemmingsreserve. In diverse posten zijn wat grotere verschillen 
zichtbaar, maar ook deze posten hebben geen resultaateffect door de koppeling van 
opbrengsten en kosten (zoals het trainingscentrum Den Haag en het integriteitsproject). De 
balanspositie laat een verbeterde current ratio zien van 1,52 en de solvabiliteit kent een kleine 
verhoging naar 0,51 wat aangeeft dat we op de lange termijn in staat zijn om aan verplichtingen 
te voldoen. De liquide middelen staan met € 718 k ruim boven de gestelde ondergrens van  
€ 400 k voor het opvangen van grote tegenvallers.  
 

2 
 

http://ophetwater.nl


 

4B Advies Financiële commissie 
Lid van de Financiële commissie Erik van Dinten krijgt namens de Financiële commissie het 
woord. Het proces is zoals de penningmeester zojuist heeft aangegeven inderdaad keurig 
verlopen, wat ook is bevestigd door de accountant. De jaarcijfers hebben de begroting heel 
goed gevolgd en dat houdt in dat de Financiële commissie de Algemene vergadering adviseert 
om het bestuur decharge te verlenen voor het gevoerde financiële beleid.  

De Financiële commissie kijkt daarnaast ook naar risicomanagement. De dalende 
ledeninkomsten, druk op sponsoring en stijgende kosten baren nog steeds zorgen. Andere 
inkomstenstromen worden daarmee belangrijker en het binden van andere watersporters   
wordt daarmee de kernvraag. Dit is conform de nieuwe koers die zojuist ook is toegelicht door de 
directeur. De Financiële commissie is blij dat daarmee nu een start is gemaakt en de Financiële 
commissie is nieuwsgierig naar de uitkomsten. ​
​
Stefan Haar van WSV Zevenwolden wil graag weten of de andere aan te sluiten watersporters 
ook lid worden en of dit in strijd is met de statuten. Ernst Jan Broer geeft aan dat dit niet het 
geval is. De verenigingen zijn lid en zij hebben stemrecht. Het ledenaantal loopt elk jaar terug. En 
om het lidmaatschap waardevol te houden, ook voor de leden van verenigingen, wordt er 
gekeken naar nieuwe mogelijkheden om dit in te vullen, waaronder via kortingsacties. 
Daarnaast wordt gekeken naar manieren om niet-gebonden watersporters op een of andere 
manier te binden aan het Watersportverbond, via het voorgestelde aansluitingsmodel. Zij 
worden geen lid zoals het in de statuten weergegeven lidmaatschap en zij krijgen geen 
stemrecht. Dit betreft een proef waarvan de hoop is dat op deze manier ook meer waarde 
gecreëerd wordt voor de leden van de leden via diverse kortingen, maar ook om extra liquiditeit 
te creëren. De volgende Algemene vergadering wordt dit geëvalueerd aan de hand van de 
eerste resultaten.​
​
4C Besluit Jaarverslag 2024 inclusief jaarrekening 2024​
Dit besluit wordt via de stemmodule aangeboden. Er zijn 215 stemmen voor, 0 tegen en 11 blanco 
uitgebracht. 

De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit het jaarverslag 2024 inclusief 
jaarrekening 2024 goed te keuren. 

4D Besluit decharge  
Ook het besluit over decharge wordt via de stemmodule aangeboden en hiervoor zijn 248 
stemmen voor, 0 tegen en 0 blanco uitgebracht. 

De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit het bestuur decharge te verlenen 
voor de financiële verantwoording en het gevoerde bestuur over het jaar 2024.​
​
​ 5​ Benoemingen​
5A Bestuur​
Ernst Jan Broer laat weten dat er vandaag afscheid genomen wordt van Marieke Poulie als 
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bestuurslid topsport. Zij is aan het einde gekomen van haar tweede en daarmee laatste termijn 
als bestuurslid topsport. Het bestuur is haar dankbaar voor haar inzet en toewijding. Om aan het 
afscheid recht te kunnen doen zal tijdens de aankomende Dag van de Watersport een moment 
worden ingepland.  

Bestuurslid recreatiesport Christoffer Jonker is aan het einde gekomen van zijn eerste termijn en 
heeft aangegeven zich graag beschikbaar te stellen voor een tweede termijn. Er is niemand die 
aangeeft een stemming te verlangen en daarom vindt de benoeming plaats bij acclamatie. 

De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit Christoffer Jonker te herbenoemen 
als bestuurslid recreatiesport van het Watersportverbond. 

Onze penningmeester Wouter van Catz heeft in januari aangegeven graag in aanmerking te 
komen voor de functie van bestuurslid topsport. Wouter bekleedt op dit moment de functie van 
penningmeester in het bestuur. Voor zijn vervanging als penningmeester is een 
benoemingsadviescommissie gevormd. Dit proces is in een vergevorderd stadium maar nog 
niet afgerond voor deze Algemene vergadering en daarom zal Wouter van Catz tot de volgende 
Algemene vergadering formeel aanblijven als penningmeester. De beoogde opvolger zal wel al 
kunnen gaan meedraaien in het bestuur. De formele benoemingen van Wouter als bestuurslid 
topsport en de benoeming van de nieuwe penningmeester zullen in de ALV van januari tijdens 
de Dag van de Watersport voorgelegd worden. Hij zal wel de functie van bestuurslid Topsport 
gaan waarnemen, met ondersteuning van Marieke Poulie voor zover dat nodig is. 
 
Wouter zal wel alvast zijn functie als vice-voorzitter neerleggen en met het benoemen van 
secretaris Anouschka Wodrada als vice-voorzitter wordt voldaan aan artikel 13 lid 3 van de 
statuten. Via de stemmodule worden 254 stemmen voor, 0 tegen en 0 blanco uitgebracht.​
 
De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit Anouschka Wodrada te benoemen 
als vice-voorzitter van het Watersportverbond.​
​
5B Financiële commissie​
Voor het gemak en de snelheid legt de voorzitter namens de Financiële commissie de volgende 
herbenoeming aan u voor en wel de herbenoeming van Kees Joosse. Er is niemand die aangeeft 
een stemming te verlangen en daarom vindt de benoeming plaats bij acclamatie.​
​
De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit Kees Joosse te herbenoemen als lid 
van de Financiële commissie . ​
​
5C Tuchtraad​
De leden van de Tucht- en Beroepsraad hebben het gelukkig vrij rustig gehad, zoals we ook 
mogen hopen bij een sportbond die bezig is met een veilig sportklimaat. Echter, deze vrijwilligers 
zijn allen aan het einde van hun termijn beland. Wij zijn zeer blij verrast dat er voldoende animo 
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voor deze twee raden is geweest en dat heeft geresulteerd in de voorgestelde benoemingen. Ik 
wil onze secretaris Anouschka vragen om kort het proces toe te lichten. 

Anouschka Wodrada laat weten dat het bestuur anderhalf jaar geleden de stap heeft genomen 
om alle vrijwilligers in de juiste benoemingstermijnen te zetten, en dat de leden van de Tucht- en 
Beroepsraad daarom nu tegelijkertijd moeten aftreden. Voor de continuïteit en kennisoverdracht 
was het fijn geweest als de leden om de beurt waren afgetreden. 
 
Enige maanden geleden zijn de vacatures voor nieuwe leden voor de Tuchtraad en Beroepsraad 
uitgezet op onze website, via LinkedIn en ook nog in de nieuwsbrief. In de selectiecommissie 
namen Jan Stelwagen (voormalig secretaris), Marieke Poulie en Anouschka Wordrada zelf deel. 
Er is gesproken met acht kandidaten en hieruit werden vijf geselecteerd. Ook Marieke Poulie 
heeft zich kandidaat gesteld voor de beroepsraad. Alle kandidaten zijn vanwege hun vaak 
juridische achtergrond en ervaring uit het werkende leven zeer geschikt. De samenstelling van 
beide raden is voldoende divers. In iedere raad zit tenminste een vrouwelijk raadslid, de nieuwe 
raadsleden komen uit verschillende regio’s van het land en ook komen de kandidaten uit zowel 
de zeilsport als de peddelsport. Bij acclamatie wordt het besluit aangenomen. 
 
De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit Ilse Baijens, René Lotte en 
Martijn Boeve te benoemen als lid van de Tuchtraad.​
​
5C Beroepsraad​
Ook de benoeming van de leden van de beroepsraad kan bij acclamatie plaatsvinden.​
 
De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit John de Vroedt, Hendrik-Jan 
Talsma en Marieke Poulie te benoemen als lid van de Beroepsraad.​
​
Ook voor de afgetreden leden van de Tucht- en Beroepsraad zal tijdens de Dag van de 
Watersport een gepast afscheidsmoment worden ingepland.  
​
​ 6​ Plannen Algemene vergaderingen - de Najaarsvergaderingen​
Na het succes en de positieve feedback van de eerste editie van de Dag van de Watersport wil 
het bestuur dit format heel graag voortzetten. Zoals aangegeven wijkt dit echter af van de 
statuten. Het bestuur wil daar heel graag de maand januari van een nieuw jaar aan toevoegen.​
​
Een duidelijk aandachtspunt dat naar voren kwam is dat tijdens deze vergadering pas de 
contributie werd vastgesteld, wat voor veel verenigingen te laat was. Daarom zal het bestuur de 
contributie ruim van tevoren communiceren. Het streven is om dit medio november te 
communiceren, onder voorbehoud van vaststelling in de ALV op 24 januari 2026. ​
​
Er is een verzoek om dit besluit over de Algemene vergaderingen - de Najaarsvergaderingen via 
de stemmodule te laten verlopen. Na stemming is met 175 stemmen voor, 47 tegen en 32 
blanco, het voorstel aangenomen. 
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De Algemene vergadering – de Jaarvergadering - besluit dat de Algemene vergaderingen – 
de Najaarsvergaderingen - ook in januari van een nieuw jaar gepland mogen worden. 
 
Ernst Jan Broer laat weten dat bijna 20% tegen ook een signaal is en gaat daarom graag in 
gesprek hoe dit het beste vormgegeven kan worden. 
 

7​ Rondvraag 
Er zijn geen vragen voor de rondvraag binnengekomen. 

Het bestuur had gehoopt op een live-schakeling met Papendal, maar daar zijn ze helaas wat 
langzamer. Maar met gepaste trots meldt Ernst Jan Broer dat het Watersportverbond daar door 
NOC*NSF op hun ALV wordt onderscheiden met de Van Tuyll Beker. Dit is een wisselprijs voor de 
sportbond die het afgelopen jaar uitblonk in maatschappelijke en sociale impact. De 
onderscheiding is toegekend voor het programma Clean up on Tour. Met Clean up on Tour 
wordt op SUP-boards op een sportieve en laagdrempelige manier zwerfafval uit Nederlandse 
wateren verwijderd, terwijl deelnemers bewust worden gemaakt van het belang van schone en 
veilige wateren. Charlotte van Leerdam, de plaatsvervangend directeur, is daar aanwezig om de 
onderscheiding in ontvangst te nemen. 

8​ Sluiting 
De voorzitter dankt iedereen voor de aanwezigheid. Het laatste woord is aan erelid Ab Reinders. 
Hij dankt het bestuur voor de afgelopen periode. Het baart hem ook zorgen dat de 
ledenaantallen teruglopen, maar is blij dat er plannen worden gemaakt en stappen worden 
gezet om dat voor de toekomst te verbeteren. Hij mist in de nieuwe koers alleen de persoonlijke 
contacten, zoals alleen kan tijdens fysieke bijeenkomsten. De beleving vanaf een scherm is heel 
anders dan de beleving in levende lijve. Hij denkt dat we met ons allen op de goede weg zijn, 
maar hoopt dat we aandacht blijven schenken aan de persoonlijke aandacht en warmte. 
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